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MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

HeiicTBue rpynnbl HAa MHOXXeCTBe: ABa onpeaesieHns

e pynna G = (G, o, ¢), |G| = n.
e Muoxectso T, |T| = N.

e Bij(T) — mHoxecTBo Bcex buekyuli (nepectaHoBoK)
anemenToB 1.
o Symm(T) — cummeTpuyeckas rpynna mHoxectsa 1

Symm(T) = (Bij(T), x, 1),

Onpepenetne (1)

a € Hom (G, Symm(T) ).

[eiicteue « rpynnel G Ha MHOXecTBe 1': CUMBOANYECKN —
G:T.
o
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

HeiicTtBue rpynnbl HAa MHOXXeCTBe: Ba ONpeaesieHuns. ..

Onpegenenne (I1)

o = <G7Ta O,*,6>,

e G x G > G — rpynnosas onepauus;

*
G xT = T — HoBasi onepauus.
AKcnombl gns onepauuii:

@ ext =t
@ (goh)xt = hx(gxt).

3anucs onepauyun *: g(t) = t'.

Akcnombr: e(t) =t u (goh)(t) = h(g(t)).

T.e. anemenTbl g rpynnel G nopoxAatoT nepectaHoskn Ha T,
obnagatowyme BbllLeyKa3aHHbIMI CBOCTBaMN.
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

HeiicTtBue rpynnbl Ha MHOXXeCTBe: cxema
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

Ona paHHOW nepecTaHoOBKU g:

Beeném oTHolleHne skBUBaNeHTHOCTN ~y Ha 1" —

trogt! Elk:(gk(t) - t’)

@ CMeXHble KNacCbl 3KBUBANEHTHOCTI ~g Ha3blBAlOT
g-ynkiaamu.

@ Yuncno Bcex cmexHbix knaccoB obosHauum C(g).
o Konuuectea yuknos gavuel 1, 2, ..., N obosHavatoT
vy, V2, ..., VN Wan Vl(g)a 7/2(9), sy VN(g)

@ Ynopsgo4eHHY0 COBOKYMHOCTL KOJIMYECTB LUKJ/I0B

(vi, v, ..., VN ) Ha3bIBAIOT TUIOM MEPECTAHOBKUA ( W
obozHauvatot Type(g).

N
MousitHo, uto C'(g9) = > wvk(g) m > k-vi(g) = N.
k=1 k=1
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Twn nepectaHoBku: npumep

MycTb
T:{17 710}7
(1 23 45 6 7 8 9 10\ _
9=\ o618 527103 4 )~
=(1,9,3)(2,6)(4,8,10)(5)(7)
Torpa

Type(g) = (2,1,2,0,...,0),

Clg) =2+14+2=5 |T|=2-14+1-242-3 = 10.
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[MelicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

MNnaTtoHoBLI Tena — npasuJjibHble 3-X MepHble MHOrorpaHHuKun

ST0 TeTpasap

A 370 — KybuK

OkTasgp gBolcTBEHEH KYDY
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9/70

MNnaTtoHoBLI Tena — npasuJjibHble 3-X MepHble MHOrorpaHHuKun

[MnaToHoBBLI Tena

['pynna BpaLeHuns

Mopspok rpynnbl

TeTpasgp
Ky 1 okTasap
MKOCasap U LOAEKAdAP

T (tetpasgpa)
O (okTasgpa)
Y (vkocasgpa)

4.3 =12
8-3 =24
12-5 = 60

OkTasgp

Nkocasap

Honekasap
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T — rpynna BpalleHus TeTpasgpa

T = (t, f), 3= f?=e¢, rne:

A

< t — BpalieHune Ha 120° Bokpyr ocwm,
NpoxoAsiLLel Yyepes BepLUNHY
W ueHTp TeTpasgpa (A—A);

O Takux oceli 4.
f — BpaweHnune Ha 180° Bokpyr ocu,
NpoXoAsiLLeli Yepes LEeHTpbl ABYX
npoTusononoxHsix pébdep (C—0);
Takux oceii 3.
O A T = B3-1)-4+(2-1)-3+1 =12

TeTpasgp ABOWCTBEHEH caMoMy cebe => OelCTBME HA rpaHu =
OelicTBME HA BEPLUUHbI.
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

Oevicteue T Ha rpaHun (unn BepluMHbI) TeTpasgpa: Tunbl
nepecTaHOBOK

< O : Type(t) = Type(t*) = (1,0,1,0);
A Type(f) = (0,2,0,0).

IT| =2-441-34+1 = 12.

TeTpasgp ABOICTBEHEH camoMy cebe =
JeliCTBNE HA TFpaHn =
[OeCTBME Ha BEPLUUHBI.
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O — rpynna BpalieHus Kyba

O = (t, f,r),t*=f>=r3=c¢, rne

t — BpaweHune Ha 90° Bokpyr ocwm,
npoxoasileli yepes cepeauHbl ABYX
NPOTMBONOOXKHbIX rpaxeil (O—0),

f — Bpawenmne Ha 180° Bokpyr ocwu,
npoxoasileli yepes cepeauHbl ABYX
MPOTUBOMONOXHbIX pébep (0—o),

r — BpauieHue Ha 120° Bokpyr ocwu,
npoxofsieii Yepes ABe NPOTMBOMNOIOKHbIE
Bepwntbl (A—A)

Ckonbko oceii kaxgoro Tuna? 3, 6 n 4 cooTBETCTBEHHO.

0] =3-3+1-6+2-441 = 24.
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

Oeiicteue O Ha BepluunHbl KyDa: TUNbl NepecTaHOBOK

O : Type(t) = Type(t?) =
=(0,0,0,2,0,...),
Type(t*) = (0,4,0,...);

B o Type(f) = (0,4,0,...);

A: Type(r) = Type(r?) = (2,0,2,0,...).
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Mo Bceii rpynne G:

OTHoweHne 3KBUBANEHTHOCTN ~g Ha 1T —

Knaccbl 3Toii 5KBUBaNEHTHOCTU Ha3bIBAOT OpbuUTamu.

Yucno opbut (knaccos skeusaneHtHoctn) — C(G).

Ecim C(G) = 1 (noboit anemeHt T MOXeT ObITb NepeBeféH B

ntoboit), To peiicteue G : T Ha3bIBAIOT TPAH3UTUBHBIM.
«

Knacc 5KBMBaNEHTHOCTU, B KOTOPYIO MOMAAJAET 3MeMeHT ¢ Dyaem
obosnaqate Orb (7).
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

®ukcatop n crabunusartop. Jlemma BépHcaiiga

Byaem pewarts ypasHenue ¢(t) = t.
Mpy BLINOAHEHMN 3TOrO PaBEHCTBA MOXHO DUKCMpOBaThL ¢ AN g.

O Dukcupyem g, T.e. HaXOLUM BCE 37eMEHTbI MHOXecTBa 1,
KOTOpble MepecTaHOBKa ¢ OCTaBJisieT Ha MecTe (cpukcatop):

{t€T|g(t)—t} FlX()QT.

@ Dukcupyem t, T.e. HAXOLUM BCE MEPECTAHOBKU ¢, KOTOpble
OCTaBJISIOT [JAHHbIA SN1EMEHT HenoABUMKHbIM (cTabuanzatop):

{geG|gt) =t} ¥ stab(t) C G.
CnpaBea/inBbl paBeHCTBa

C(G G|Z’FIX ‘ |G|Z’Stab

teT

nepeoe HasbiBaeTca semmoli bépHcarija.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

V. BépHcaiig,

Yunvsim GépHcavig

(William Burnside, 1852-1927)

— aHrnuiickuii MmaTemaTuk-anrebpancr.
«Hanucan nepsbiii TpakTaT 0 rpynnax

Ha aHMMIACKOM $I3bIKE 1 Bbln NepBbIM,

KTO paspaboTan Teoputo rpynn c
COBPEMEHHOV abCTPaKTHON TOYKM 3PEHUsT>.

Tak>xe 3HaMeHNT hOPMYANPOBAHNEM

npobnembi béprcaiiga (1902):
Bynet n KoHeYHO MOPOXKZEHHASI TPYNNa, B KOTOPOU KaXAblii
S/IEMEHT NMEET KOHEYHBIIT MOPSIZOK, 0OSI3aTEIbHO KOHEYHOM!
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

Crabunusatop ectb nogrpynna rpynnsl G

O Fix (g) — ¢pukcatop nepectaHoBkmu g anemenTa rpynnsl G;
@ Stab (t) — crabunnsatop snemenTa t MHoXecTBa 1.

Stab (t) < G.

Joka3aTtenbcTBo

3agpukcupyem t € T' u paccmotpum g, h € Stab (t). Torga
g(t) = h(t) =t uh~L(t) = t. CnegosatensHo,

(goh™ )%t =t = goh™ ! cStab(t).

‘ Stab (t)‘ > 1, nockonbky Bcerga e € Stab (t).
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

SnemMeHT MHOXXeCTBa: AJsiMHa opbuTbl n ctabununsatop

Jlemma

Lnuna opbutsr Orb (t) pasHa nHgekcy Stab (t) B rpynne G, Te.
| Orb (t)| = |G| : | Stab (t)].

Mpumep

| \

Mycts V — mHOXecTBO BepwinH Kyba. Haiitu crabunuszaTtop
BepwmHbl Kyba npu geiicteum rpynnel O Ha V.

Pewenue: Stab (v) & Z3 — rpynna Bpawenuii Ha 120° Bokpyr
AmnaroHann Kyba, npoxofsieli Yepes faHHYIO BEPLUMHY.

V1BepxaeHue (cneacrsve fiemmbl)

Yucno anemeHTOB B rpynne BpaLyeHUs NpPasuiIbHOro
MHOrorpaHHuKa ecTb ’V‘ . ‘EO , rge ‘V‘ — YYUC/I0 BEPLUNH, a
|E0| — ynco pébep, BbIXOAALUMNX N3 OFHOM BEPLUNHBI.
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HeiicTtBue rpynnbl Ha MHOXXeCTBe: nNpumep

Jevicteue rpynnbl V4 Ha mHoxectee T = {t1, ..., tg }
ollef[alb]ab] grt [ ta[ta [ts | ta|ts [ t6 ]
(& (& a b ab e t1 | t2 t3 ty4 t5 t6
a a e |ab | b a to | t1 | t4 | t3 | tg | t5
b b ab e a b t3 t4 tl tQ f5 t6
ab ab b a e ab tq t3 to | 11 tG t5

a: t —— 1y ts b: ty ta t5
tg «—— 14 16 13 171 16
ab : t 123 ts

t3 ty to
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

HeiicTtBue rpynnbl HAa MHOXXeCTBe: NpuMep...

Type(e) = (6,0,0,0,0,0), Type(a) = (0,3,0,0,0,0),
Type(b) = (2,2,0,0,0,0), Type(ab) = (0,3,0,0,0,0).
C(e) =6, C(a) = C(ab) = 3, Cb) =4.
Stab (tl) = Stab (tg) = Stab (tg) = (t4) =e < Vy,
Stab (t5) = Stab (t) = (e, b> <Vy.
Fix(a) = Fix(ab) = @, Fix(b) = {ts,ts}, Fix(e) =T.

4 4
1 6+2
EZ‘FIX(Q)’ :T:27
geG
1 4-1+2-2
12 |Stab()] = . =2
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MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

Paspensl

@ [NpumeHeHne nemmbl BépHcaiifa ansa peleHus
KOMOWMHATOPHBIX 3ajay
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MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

Mpumep npumeHeHna nemmbl BEpHcaiiga

3apaya (npo cnosa). Cocrapnsitorcsi cnoBa gavHel | > 2 n3
angpasuta A ={ay, ..., am }.

CﬂOBa CHUTAKTCA SKBUBAJIEHTHBLIMU, €CJIN OHU [10J1yHaroTCA O4HO
U3 APYyroro nepectaHoBkol Kparinux byke. Onpegeants 4ucio S
HESKBUBAJIEHTHbIX CJ1OB.

Pewenne. T — MHOXeCTBO C/I0B gvHbl | B andasute A,
N = |T| = m!.

Hapo npeactaBuTh 3KBUMBANEHTHOCTU Kak OpOUTBI HEKOTOPOrO
feincteus nogxogsweii rpynnel G Ha 1.
Ouesuaro, g2 = e n nostomy nogxoanut G = Zy = {e, g }.

[elicTeue: g nepecTaBisieT B CNOBE KpaliHne DyKBbl.
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Mpumep npumeHeHna nemmobl BEpHcaiiga..

Yncno S HesKBMBANEHTHLIX CNOB €CTb YUC/0 KNaccoB
skeusaneHtHoctn C(G) peiicteust Zy : T —
(07

|Fix (e)| = |T| = m!, | Fix (9)| = m=2.m = mlL,
1 ) m! +mi=1 m!=t(m + 1)
S = C(Zy) = 2§yle(g)\ = 5 = 5 .
g

Ona 1=3,m=2 = S=2%%=6 (u3 Bcero 8)
Mycte A = {a,b}. MokasaHbl cnoBa 1 KNaccl.

aaa baa
aab bab
aba bba

abb bbb
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LnknoBoit nuaekc

Cyu.l.eCTByeT YHUBEPCaJbHbIT CNocob BbIYMCIEHNUS Yncna

|G| > |Fix (g )‘ = (C(G) knaccos skBMBaneHTHoCTU (OpoUT).
geG

Conocrasum kaxgoii nepectaHoske g € G Bec w(g) no npasuay:

Type(g) = (vi,...,vN) = w(g) =" - ... 2.
———

Onpeaenexue

CpegpHuii BEC NOACTAaHOBOK B FPYMne Ha3bIBaeTCs
LNKIIOBbIM VNHLEKCOM p,eﬁCTBMﬂ G: T'

P(GO:lT,xl,..., Z |G|Zx e R

gGG geG

,uﬂﬂ NPOABUNHYTBIX: 3TO I'IpOI/I3BOp,$ILU'I/II7I NOJINHOM OT MHOImx
nepeEMEHHbIX.
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LnknoBoit nuaekc: obosHaveHnst 1 CBOWCTBa

Opyrue obosnaverus: Pg(z1, ..., zny) n Pg, P(G).

e GG’ = Pg = Pg' — pa, ecan feiictTeus onpeaeneHsi
OAMHAKOBO (COrNacoBaHo)

@ Po = Pg' # G = G’ — HerT, eCTb KOHTpNpuMep

Kak npumeHsaTs nemmy «He-BépHcainpaa?»

[ns npumeneHnsi yHueepcanbHoro criocoba seiuuncnerus C(QG)
Hafo NPeACTaBUTb SKBUBAJIEHTHbIE /IEMEHTbI MHOXECTBA Kak
K/J1aCChbl SKBUBAJIEHTHOCTU AEACTBUSI HEKOTOPOIA Fpynnbl HA 3TOM
MHOXECTBE.
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Hucno HesKBMBANEHTHbIX PAaCKpPacokK

Mycte 3agano geiictene G : T rpynnel G Ha mMHoxecTBe 7.
(e

o [Mpunuwem kaxaomy snemeHty T OAHO U3 T 3HAYeHWi
(HecbopmanbHO: MOKPAcMM B OAVH U3 T* LiBETOB).
Bcero, o4eBuaHo, umeetcst 7V packpacok.

@ He bynem pasnnyaTb packpacku, ecin npu npeobpasoBaHun
g :t —t' anemeHT coxpaHnsieT useT. Hanpumep, nosopoT Ha
90° — e *«

HE /J,aéT HOBOIro paCKpawnBaHNA BEPLWUNH KBagpaTa.

Bonpoc: Ckonbko CyLLiecTByeT HEIKBNBAIEHTHbLIX PACKpPacoK =
knaccos skuBaneHTHocTn C(G)?
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Buiuncnenne C(G) vepes LMKNOBON NHAEKC

o Kaxnplli Knacc aKBNBaNEHTHOCTN 3TO g-LMKA; 1X
C(g) = v1+ ...+ vy wryk.

e Kaxpas nepectavoska g € G ¢ Tunom (vy, ..., vn ) bymer
nmetb 7¢9) HenogBMKHBIX TOYEK.

CnepoBaTtenibHO, no nemme bépcaiiga, 4MCiO NOyYeHHbIX KJ1acCoB
3KBUBANEHTHOCTHU, T.€. HESKBUBANEHTHbIX PAacKpacok

Teopema

C(G:T)=P(G:T,z1,...,zN) = Pg(r, ..., r).
@ «@ ZTi=...—LN—T

Hanpumep, Pg(1, ..., 1) = 1: ecim Bce aneMeHTbI NMOKpacHTh B

OOVH LBET, TO TaKMX pPaCcKpacoK OfHa.
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3apaya (npo cnosa)

Cocrasnsitotcs cnosa gamkbl | > 2 n3 angpasuta {aq, ..., am }.
CnoBa c4UTAOTCS SKBUBANEHTHLIMU, ECAIU OHU MOJYHAKOTCS OFHO
13 Apyroro nepecTaHoBKoi KpariHux byKs.

Onpegennts 4ucio S HE3KBUBAJIEHTHbLIX CJIOB.

i -1
. _ m'+tm
Bbino pewenue: § = 5. o

—
Apyroe pewenve: G={e, g} = Zy; T: OO...OQ0O.
_—
!

DNIeMEHT rpynnbl g Type(g) w(g) #MOHOMOB
e (1,0,...,0) z} 1
g (1-2,1,0,...,0) | 2722} 1
1
Linknosoii nupekc: P(z1, ..., z7) = 5 [l’ll + mlf2m%]

P(xy, ..., :vl)}m:m:ml:m =9.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia
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Knaccuyeckas kombuHaTopHas 3agada 006 oxkepenbsax

Oxepesibe — OKPYXHOCTb, Ha KOTOPOIA Ha PaBHbIX PAaCCTOSHUSIX MO
pyre pacnonaratotcs «bycutbl» (BycuHbl pacnonaratotcs B
BEPLUMHAX MPaBUIbLHOrO MHOTOYTOJIbHIIKA).

3agaya (06 oxepenbsix). CKOMbKO pPazINyHbIX OXEPENUI MOXHO
coctaeutb u3 N bycuH r usetoB?

BapuaHTtel. Oxepenbst paeHbl iff ogHo nonyyaercs
n3 Apyroro (CUMMETpUsi B MJIOCKOCTM WA B NPOCTPAHCTBE):

@ nosopoTom (bycuHbl naockue,
OKpaLLEHbl C O4HON CTOPOHbI);

© noBOpPOTOM UM OCEBOII CMMMETpUEN
(bycnHbl Kpyrabie).
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3apayva ob oxepenbsix: N =5,r =3

CKOJIbKO Pa3HbIX OXKEPEsNii MOXKHO COCTaBUTbL U3 5 bycuH 3
yBeToB?’

T — BepLmHbI NpaBuabHOro nsaTuyronbHuka. #Col(3) =7
©® Oxxepenbsi OAMHAKOBbI, €CIN OAHO MOAYHAETCA U3 APYroro NOBOPOTOM.

Pewenune. G = Z5 = (), t° =¢, n =5,

DNEMEHT rpynnbl g Type(g) w(g) | # moHoMOB
e (5,0,0,0,0) | a9 1
t, 2, 13, t4 (0,0,0,0,1) | x5 4
Uvknosoii nugekc: P(x1, 22,13, T4,25) = % [ZE? —}—43[:5]

#Col(3) = P(3,...,3) = 443 — 385 _ 3.97 = 51,
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3apgava Onumnuagbl «lMokopu Bopobbérbl ropbl — 2009»

Ana 50 gerteli geTckoro caga 3akynaeHbl 50 ogMHaKOBbIX
Tapenok. [1o kpato Kaxgoii Tapenkn paBHOMEPHO PAaCOIOKEHO 5
6eJ7bIX KPY>XO4KOB. BOCHMT&TEﬂI/I XOTAT NEPEKPACUTb K3Kl/l€—/1[/l60
13 3TUX KPY)XOYKOB B APYroii LUBET Tak, 4Tobbl BCE Tapesku CTaam
Pa3/INHYHbIMU. KaKOG HauMEeHbLLUEE YNCIIO [OMOJIHUTEJ/IbHbBIX LUBETOB
notpebyercs um aas 3Toro?

>
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Kak AO0JI>KHbI Obinn pewaTb WKONbHUKN

Pewwenune.

MycTb Tpebyetcs r LBETOB.

Otbpocnm r BapuaHTOB pacKpacky B OGMH LIBET.

Yucno ocTanbHbIX BapnaHToB 6e3 y4éra BO3MOXHOCTM MOBOPOTA

Tapenku — 1° — 7]

C y4éToM nosopoTa — TﬁT_T (kaxxgplii BapMaHT noeTopsiTcst 5 pas).
5 5

Wroro: #Col(r) = r—r 5_T +r = rre ;—47“;

Mpn 2-x gononHuTenshbix usetax #Col(3) = 51.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

3apayva ob oxepenbax: N =5,r = 3, 2-ii BapuaHT

@ Oxxepenbsi O4MHAKOBbI, EC/IN OAHO MONYHAETCA U3 APYroro
MOBOPOTOM WJIN MEPEBOPOTOM.

G — rpynna guagpa:
G2Ds=(tf), t°=f*=e n=|D;s| = 10.

DNeMeHT rpynnbl g Type(g) w(g) | # moHomoB
e (5,0,0,0,0) | a3 1
t, t2, 3, ¢t (0,0,0,0,1) | x5 4
fotf, ...t f (1,2,0,0,0) | x123 5
Bcero 10

Unknosoii nugexkc: P = % [x? + 4x5 + 5$1CL‘%].
H#COOU(3) = P(wr,. o, w5)|yo g = SHEEE = 39

3anomMHuMM 3TOT OTBeT.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

3apgayva o packpacke kyba

3apayqa (packpacka rpaHeii kyba B gBa UBeTa).
[paru kyba packpawmsaioT B 2 u 3 uBeTa.
CKONIbKO CyLLIECTBYET pas/InyHO OKPAaLLUEHHbIX KyboB?

Pewenne. Hanomunanve: G = O = (¢, f, r), |O] = 24.

o t — BpaleHue Ha 90° Bokpyr ocu,
NpoxoAsiLLein Yepes cepefuHbl 4BYX
NPOTNBONOIOXKHbIX rpaHeid (O—0O, 3 ocu);

f — Bpawenmne Ha 180° Bokpyr ocu,
NpoxoAsiLLeil Yepes cepefuHbl 4BYX
NPOTUBONONOXHBIX pEbep (o—o, 6 oceii);

r — BpauleHune Ha 120° Bokpyr ocu, Npoxoasileii Yepes fBe
MPOTUBOMOMOXHbIE BepwnHbl (A—A, 4 ocn).



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

3apayva o packpacke Kyba: o603HauYeHUs 3/1eMeHTOoB

Obo3Haunm yepes F' MHOXKeCTBO rpateii kyba; |F| = N = 6.
Bribepem HekoTopyto rpaHb Kyba (kBagpaT) u obosHauum eé @,
a napannenbHyto eii — @.

Mepenymepyem nocnegosatensHo BeplnHbl rpaH @ Yyncnamu
1, ..., 4, a BepwuHbl rpaHn @ — ynucnamu 5, ..., 8 Tak, 4TO
BEPLUMHA C HOMEPOM % CMEXHa C BEPLUNHOW C HOMEPOM
i+4,i=1,2,3,4.

MNepecTaHoBKM fanee ykasaHbl A4S CAyyasl, KOrAa OCb BpaLleHust

(t) npoxopuT 4yepes cepefuHbl rpaHeil @ n @,
(f) npoxoguT Yepes cepeamtbl pébep (3-7) n (1-5),
(s) npoxoanT uepes BeptuuHbl (1) un (7),

a rpaHu obo3Ha4eHsbl:

(1-2-6-5) vepes @, napannensHas eii rpaHb — ®,

rpaHb (2-3-7-6) — uvepe3 @, napannenbHasi el rpaHb — ©.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

3apgayva o packpacke Kyba: obo3HauyeHUs! BepLUMH U FpaHei

®

3afgHnan

4 3 @ /

BepXHAA

: 2 ®|®

nepeaHsasl npasa

nesas

5 6 Y

HUHHAA

@




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

3apayva o packpacke Kyba: o6o3HaueHuns oceii




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

3apayva o packpacke Kyba...

g € O | nepectaHoBka Type(g) \ w(g) \ #w(g)
e (@)...(®) (6,0,...) o 1
tt? | (®)(®)(®@@6®) | (2,0,0,1,0,) | z3z4|3-2=6
£ | (@)(@)(®6)@6) | (2,2,0,...) |3 | 3
f (0@)(®6)(@®) | (0,3,0,...) 3 6
rr? | (D®©)(@®®) (0,0,2,0,...) | 2% |4-2=38
Bcero 24

(26 +12-28 +3.2" +8-2%] = 10,

(30 +12.3% +3.3"+8.3%] = 48.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

LinknoBoit nHaekc AencTevsa rpynnbl okTasgpa —

— Ha MHOXecTBO R pébep kyba (|R| = N = 12):

g €0 | Type(g) w(g) | #wl(g)
e (12,0, ...) ri? 1
t,t3 (0,0,0,3,0,0) | 3 |3-2=6
t2 (0,6,0,...) x5 3
f (2,5,0,...) rixd 6
ror? | (0,0,4,0,...) | x4 |[4-2=38
Bcero 24

LinknoBoii nHaekc:

1
P(O(;R) = 21 [ 212 + 625 + 325 + 62725 + 823 |.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

LinknoBoit nHaekc AencTevsa rpynnbl okTasgpa —

— Ha mHoxecTBo V' BepwuH kyba (|V| = N = 8):

g € O | Type(g) w(g) | #w(g) |
e (8,0,...) zf 1

t,t3 (0,0,0,2,0,0) | 22 3-2=6
12 (0,4,0,...) 5 3

f (0,4,0,...) T3 6
rr? 1(2,0,2,0,...) | 2323 | 4.2=8
Bcero 24

LlnknoBoii nHaekc:

1
P(Oo:éV) = 51 [m§+6mi+9m§+8x%x§].



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

3apaya (nepeumncnenue rpacos).

CKOJIbKO UMEETCSI HEOPUEHTNPOBAHHbIX HEMOMEYEHHBIX rpachos (be3
neTesib U KpaTHbIx pébep) ¢ Tpems BepLumHamm?

Pewenue. T — ctopoHbl TpeyronbHuka, N = 3.

G = S3 — BCe NepecTaHOBKMN TPEX BEPLUVH, B
n=23! = 6.

G : T — peiicTBrEe nepecTaHOBOK

a
BEPLWWNH HAa CTOPOHDbI.

padbbl HeOpMEHTUPOBaHHbIE —
r =2 — NOMeTKN «eCTb pebpo/HeT pebpa»

S3 = {e, 2% (ABC), 3 ((A)(BC)) }



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

Mepeuncnenne rpados...

Sy = {e, 2% (ABC), 3% ((A)(BC)) }.
—— ——

91 92
dnement rpynnel g | Type(g) | w(g) | #w(g)
= (@0)() (3,0,0) [ a8 | 1
g1 = (abc) (0,0,1) | 3 2
92 = (a)(bc) <17 L 0> x%x% 3
Bcero 6

P(xy,39,23) = |23 + 228 + 3z}al], P(2,2,2) = 4.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

Mepeuncnenne rpados...

Mepeuncanm opreHTupoBaHHbIe: NycToli rpad u rpadbl

NN
NN
SN SN

— Bcero 7 rpacdhoB HEOPUEHTMPOBAHHBIX — 4.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

LinknoBble nHaekcbl caMogeincrems u
aevicteusa O Ha anemMeHTbl Kyba

x]1$]2 l"?]’Ln
P&y = S o dmeem
nq |
(J15-2dn)ENG (1]1]1')(2]2]2') o (n] ]n‘)
1j1+2jo+...+njn=n
1
P(Z,) = - Z(p(d)xg/d, © — dyHkuna diinepa,
dn
P(D,) 1P(Z )+ %xwé” 1)/2 €C/IN M HEYETHO,
" " i < n/2 + mlaz;n 2)/2) , €C/Nn N 4ETHO,

[2f 4+ 925 + 627 + 627 + 8723 | (na sBepwuHbi),

Jac

i

S O
Q.- Q.. Q.-

B S

|

(ol 430§ + 803 + 602 + 8adaf + 602 (v piSra),

[az? + 32223 + 622x4 + 625 + ng] (Ha rpaHm).

g
—

o

&

~—

[
ﬁ\Hﬁ\Hﬁ\H



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHerne Teopemel lMolia ansA pelweHnsi KOMBUHATOPHbLIX 3a4a4

Paspensl

@ [IpumeHermne Teopemsl [oiia s pelweHnsi KOMOUHATOPHBIX
3ajad



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHerne Teopemel lMolia ansA pelweHnsi KOMBUHATOPHbLIX 3a4a4

Teopema [Moiia

K mHoxectsy T, |T| = N, rpynne G, |G| =n u geiicteuio
G : T pobasum muoxecteo R = {c1,...,¢,}, meTok («Kpacok ),

(03
M coBokynHocTb yHkumii F' = RT — npunucebisanus meTtok
(packpawmnsannii) snementam 7.

~ ~ [e]

G, peiicteys Ha T, peiicteyer uva RT — o: RT x G = RT.
Mpugagum Bec anementam R: w(c;) = yi, i = 1,7

Teopema (Peadunga-MNoia; 1927, 1937)

Luknosoii nnaekc geiicteusi rpynns G Ha R ects

P(G:R") = P(G:T,x1,...,zN)
¢ “ se=y}+...+yf, k=LN




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHerne Teopemel lMolia ansA pelweHnsi KOMBUHATOPHbLIX 3a4a4

Teopema [oiia...

CnepactBue

Ecnun Bce Beca BbibpaHbl ognHakossimu (Y1 = ...y, = 1), To
x1=...xy =71 u W(F) — 4ucno knaccos 5kBNBa€HTHOCTU

C(G:RT)=0C(G:T) = P(G:T,r,...,7).

— snemma bépHcaiiga.

Y1o MoxHO onpefennTb (NOACHNTATBL) C MOMOLLBIO:

nemmbl BépHcanpa — obliee 4MCNO HESKBUBANEHTHbIX
pasmeTok (packpacok);

teopema Peagdunpa-Moiia — 4ucno pasmeTok gaHHoro Tuna,
T.e. COAEpPXKaLLMX JAHHOE KOJINHECTBO 3JIEMEHTOB
KOHKPETHOrO LBETA.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHerne Teopemel lMolia ansA pelweHnsi KOMBUHATOPHbLIX 3a4a4

4. lMNoia

Abépab lMovia (Polya Gyorgy, 1887-1985)
— BEHrepCKuii, LWBeluapcKuii

M AMEPUKAHCKNIA MaTeMaTUK.

MNMocne okoHyaHusi byaanewtckoro
yHuBepcuTeTa pabotan B

Bbicwein TexHnyeckoii wkone B Lopuxe,

a c 1940 r. — B8 Crandpopackom
yHusepcutete (CLLUA).

BHéc 3ameTHbIli BKNag B Teoputo Yncen, yHKLMOHANbHBIN aHanns,
MaTemaTunyeckyto ctatuctuky (pacnpegenenue [loiia) w
koMbuHaTopuky (Teopema Peggpunga—lloiia).

Moita MHOro paboTan CoO WKONABHLIMU YYNTENSIMU MATEMATUKKA U
BHEC BONbLION BKAAL B NONYNSPU3aLUIO HAYKN.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHerne Teopemel lMolia ansA pelweHnsi KOMBUHATOPHbLIX 3a4a4

YcnoxHum 3agady 06 oxepenbax N =5, r=3

3apayqa (06 oxepenvsix: 5 bycuH 3-x 4BETOB).

LiseTa — kpacHbiii, cunnii, 3enéHbiii. OXxepenbs oauHaKoBbI, eCu
O4HO MOJIYHAETCS U3 JPYroro MOBOPOTOM U/WN NEPEBOPOTOM.
CKOJILKO UMEETCS OXEPENNIT, UMEIOLLIMX POBHO 2 KpacHble bycuHbl?

Pewenwne. bBoio: G = Ds,
UNKIOBOW MHAeKC P = 1—10 [a:‘i’ +4xs + 5x1x§],

Bcero oxepenuii P(3,...,3) = 39 (Tonbko nosopotr — 51).
si=y1tyetys, 2=yl +ys s -, @5 =17 Hy3 s
. rr =y+2

w(kpacHbIl) =y, 9
= - 2
w(cnHui) = Y2, é{ zl z’ L= 2 vt

o 2 =y3 =1,
3enéHblll) = ys,



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHerne Teopemel lMolia ansA pelweHnsi KOMBUHATOPHbLIX 3a4a4

3apava ob oxepenbax: 5 OycuH 3-X LIBETOB...

1
P(zy, ..., z5) = — [:1:? + 4dxs +5x1:c§]

5
o= P +2, k=15 P(y) = Y wy,
=1

1
P(y) = 1—0[u0+u1y+u2y2+...+U5y5] =
1
o [(y+2)°+4° +2) + 5y +2)(y* +2)*] =
1
_—0[ AR+ L+ 5y +2) (Y + P+ 4)] =
1
= —[...+4(10-8+5-2-4)%+...].

ol 0845247+ ]

80 + 40

10



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHerne Teopemel lMolia ansA pelweHnsi KOMBUHATOPHbLIX 3a4a4

3apgayva o packpacke kyba

BepiumnHbl Kyba nOMe4atoT KpacHbIMY U CUHUM L{BETaAMU.
CkonbKo cylecTByet

Q pasHonomeyeHHbIX KybOB;
Q «kyboB, y KOTOPbIX NONIOBUHA BEPLUNHBLI KPACHBIE;
© «kyboB, y KoTopbIx He bosnee 2-x KpacHbIX BEPLUNH?

Pewenne. Lnknosoii nnaekc geiictens rpynnel O Ha BEpLINHBI
Kyba

1
P(O&V) = ﬁ[ﬁ—l-ﬁxi—l-f)x%—l—&ﬁx%] :

@ Yucno pasHonomeyeHHbIX KyboB —

552

#COZ(?’) = P’CCIZ...ng:Q = ﬂ = 23.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHerne Teopemel lMolia ansA pelweHnsi KOMBUHATOPHbLIX 3a4a4

3apaqa o packpacke kyba... (o [2§ + 627 + 924 + 8z323 ] )

@ w(kpacHbiii) =y,

w(cnnnid) =1, 2, =yF + 1, k=1,8:
#Col(4,4) =

Sl WP 97+ 1) 6 (' + 1)+
+8-(y+ 1)y +1)°] =
1

24[ 282 Oyt 4 9( Ay eyt )+

62yt 82yt 4 )2 )
1 168
= —[70+9-6+6-248-2.2] = — =T.
Uy 24[ + + + ] 51
Q@ #Col(< 2,%) = up+uy +ug. wp=1u =1
1
uy = ﬂ[...+283f+...+9(...+4y2...)+8(...+z/2+...)] =

28 +36+8 72 _ 3
24 Y '

#Col(<2,%x) =14+143 =5.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHune Teopemsl lMoiia ans peweHnsi KOMBUHATOPHBIX 3aa4

BpaweHue TeTpasgpa

3agaya. Paccmotpum monekynel 4-x BanentHoro yrnepoga C:
X CH3
X C X Cl C CHj
X Cl
rae Ha Ha mecte X moryT Haxogutcs CHg (metun), CoHs (37un),
H (Bogopog) nnn Cl (xnop). Hanpumep — aguxnopbytaH.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHerne Teopemel lMolia ansA pelweHnsi KOMBUHATOPHbLIX 3a4a4

BpaweHue TeTpasgpa...

(npoposnikenue)

Haiitn
Q obuee yncno M Bcex Monekys;

© wuyucno monekyn c H = 0, 1, 2, 3, 4 atomamu Bogoposa.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHerne Teopemel lMolia ansA pelweHnsi KOMBUHATOPHbLIX 3a4a4

Ipynna BpaweHus TeTpasgpa

Pewenune. Kakas rpynna gelicTeyeT u Ha KakoM MHoxecTBe?

T = (t, f),t? = f? = e, rpe ©
A ¢®e
< . (¥

t — BpaweHune Ha 120° Bokpyr ocu,
]  NPOXOAALLENA Yepes BepLInHY

n LueHTp TeTpasgpa (A—A);

f — Bpawenune Ha 180° Bokpyr ocu,

MPOXOAsiLLE Yepe3 LEHTPbI 4BYX

npoTusononoxHsix pébep (C—0).

1
P(T:V) = —[af + 8x123 + 323 .
O o 12

A

Mouemy nepen w13 koadbduumeHT 8, Beab ocelt A—A Bcero 47
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MpumeHerne Teopemel lMolia ansA pelweHnsi KOMBUHATOPHbLIX 3a4a4

[pynna BpauwieHusi TeTpasgpa...

LnknoBoii nngekc geiicteusi rpynnol 1’ Ha BepLIMHbLI TETpasgpa —

A
C““——)-
| g | Type(g) | w(g) | Kon-so
o e |(4,0,0,0) | =f 1
t, 1 (1,0,1,0) | xqz3 | 4-2=28
f 1(0,2,0,0) | z3 3
1
P(xy, ..., x4) = T [m%+8m1x3+3x%]
O A
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MpumeHerne Teopemel lMolia ansA pelweHnsi KOMBUHATOPHbLIX 3a4a4

BpaweHue TeTpasgpa

Q limeem N =4, peilicteue 1" Ha BeplUMHbI TETpasapa:

1
P(xy, ..., z4) = T (2] + 8z123 + 323 | .

Bcero monekyn (4 pagnkana) —
16-27

1
M=PH4, . . 4)=—-[4"+8-4-4+3-4%] = B

36.
12

Q@ Beca:y1 =H, o =y3s=ys = 1. -
MoactaHoeka B P: x, = HF +3, k=1,4.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHune Teopemsl lMoiia ans peweHnsi KOMBUHATOPHBIX 3aa4

BpaweHue TeTpasgpa...

P(x1, x2, x3) = ﬁ [1% + 8x1x3 + 31“%]

Mposogum nogcTakosky — x, — H* +3, k = 1, 2, 3.

P(H) = 112 [(H+3) +8(H+3)(H3+3)+3(H2+3)2] —

= %[(H4+4‘H3-3+6-H2-9+4-H-27+81)+
+8 (H* + 3H* + 3H+9) + 3 (H* + 6H* +9) | =

=1-H*+3.H+6-H>+11-H+15.

NToro nmeercs mMosiekyn C 4MCAOM aTOMa BOAOPOAa:
c4ma— 1uwt,c 3-Ma— 3w, c 2-mMa — 6 wr,,
¢ 1-m — 11 wr., 6e3 aTomoB BOgOposa — 15 wrT.,

Bcero — 14+3+6+ 11+ 15 = 36. )




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

3afaum c peweHnsMu

Paspensl

o 3ap,aL||/| C peweHnsaAMn
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3afaum c peweHnsMu

3apava TIM-1

Kaxgoe BpawjeHne Kyba nepectaBisieT ero rpauu, T.e. 3afaér
rpyrnny nepecTaHoOBOK.
Onpegennts cTabunnsaTop HEKOTOPOU rpaHu B 3TOW rpynre.

PeweHue.

Myctb a — rpaHb Kyba.

[NepecTaHOBKM, OCTaBASAOLWME HENOABUXKHOW rpaHb CyThb

e, t, 2, 13, rae t — BpalyeHne Ha 90° Bokpyr ocu, Npoxoasiei
yepes ABe NPOTUBOMNOJIOKHbBIE FPAHN.

Takum obpasom, Stab (a) = (t) = Zy.
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3afaum c peweHnsMu

3apava TM-2

Haity ynknoBoii nHaekc caMogeiicTBUs rpynnbi CUMMETPUN
NpaBUJIbHOIO TPEYro/IbHUKA.

J

PeweHune. [pynna cuMmeTpuy npaBUILHOFO TPeyrojbHUKa =
rpynna gusgpa D3 = S, |D3] = 6.
Dy = (t,s), 13 = s = e, t’s = st,

t — BpaweHune Ha 120° BOKpYr LEeHTpa,

§ — OTpaXkeHne OTHOCUTENIbHO OCU CUMMETPUN.

DNIEMEHT rpynnbl g Type(g) | w(g) | kon-so
e=(1)(2)(3) (3,0,0) | a7 1
t=(123), 2 = (132) | (0,0, 1) | a3 2
s=(1)(23), st, st> | (1,1,0) | 2122 3

LUuknosoii nupekc Ps, = é [:c‘i’ + 2x3 + 3x1x2].



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

3afaum c peweHnsMu

3apava TN-3

Haritu ynknoBoli NHAEKC TPAH3NTUBHOIO CaMOZEACTBUS rpynibi Zg. J

Pewenne. 0Ob6o3zHauum nocnefoeBaTeNbHO BEPLIMHLI NPaBUILHOMO
wectnyronsHuka byksammn I, A, S, E,C, R.
Zg = (t), t® = e, t — nosopoT Ha 60°.

dnement g rpynnel Zg | Type(g) w(g)
e:(I)(A)...(R) (6,0,0,0,0,0) | 2§ R |

— (IASECR) (0,0,0,0,0,1) | 26
g2 (ISC)(AER) (0,0,2,0,0,0) | 23
g* = (IE)(AC)(SR) | (0,3,0,0,0,0) |a3 © :
g' = (ICS)(ARE) (0,0,2,0,0,0) | 3
g°> = (IRCESA) (0,0,0,0,0,1) | w6 E S

Py, = é [2f + 25 + 225 + 226 | = fZgo(d)rg/d.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

3afaum c peweHnsMu

3apava TM-4

OnpegennTs YnCcio pa3inyHbIX PacKpPacoK nNpaBusibHOM
qyeTbIpéxyroabHoi nupamugsl 1 8 3 uyseta.

Pewenne. 3anymepyem nocneposaTesnibHo bokobie rpaHu [l
yucnamn 1, ... 4, a ocHoBaHue — 5.
G = Z, = (t), t — BpaweHne Ha 90°.

DNemMeHT rpynnbl g Type(g) w(g)
e=(1)(2)(3)(4)(5) | (5,0,0,0,0) | a7
r = (1234)(5) (1,0,0,1,0) | 2124
= (12)(39)(5) | (1,2,0,0,0) | 2123
= (1432)(5) (1,0,0,1,0) | 2124
1
P(zy1, ..., x5) = 1 [2] + 22124 —i—xlx%],
4+2.32438 (27 +2 - 32
P,y BT 9 @123 9032 )

4 4 4



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

3afaum c peweHnsMu

3apava TI-5

CKOJIbKUMU FrEOMETPUHECKU PA3ANHHBIMU Ciocobamu Tpy abcotoTHO
OAMNHAKOBbIE MYyXV MOrYT YCECTbCSl B BEPLUMHAX MPaBUIbHOIO
CEMUYroNIbHNKA, HAPUCOBAHHOIO Ha sucte bymarn?

Pewenune. MHoxectBo T — BepLUUHbI CEMUYTONbLHUKA, HA KOTOPbIE
pelicteyet rpynna Z; = (t), t" =e.

dnement g € Z7 | Type(g) w(g) ‘ KOJI-BO
e (7,0,...) x! 1
t,t2 .10 (0,...,0,1) | a7 6
Bcero 7

Linknoeoii nHaekc camogeictena Zy:

1 1
Pz.(z1, ..., 27) = e [a] +627] = ;Z«p(d)xz/d-
d|7



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

3afaum c peweHnsMu

3apava TI-5...

Yucno pasnnyHbix packpacok B 2 uBeTa (Myxa ecTb/HeT),
NpW YCNOBMM OKPACKM POBHO 3-X BEPLUMH U3 7-U €CTb
koachcbuumeHT u3 npu 4> nocne nogcTaHoBKM

1= y+1, xry’ +1 8 Py

1 1
P(y):§[(y+1)7+6(y+1)]:?[...—I—C?yg—i—...}.
T 56,
BT T 2.3 Y



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

3afaum c peweHnsMu

3apava TI-6

bokoBsble rpaHn npaBuibHOM LWECTUYrONLHOU NUpaMugbl
OKPALLWNBAOTCS B KPACHbIN, CUHWIA 1 3€1EHbIN LBETA.

Onpegennts
(a) 4wmcno pazamyuHbix 2-x M 3-X YBETHBIX NMUPaAMUE;
(6) wucno nupamug ¢ ofHON KPacHOU rpaHbo;

(B) 4mcno nupamug, y KOTOpbix HE MeHee TPEX KPAaCHbIX rPaHeEri.

v

PeweHue. Wmeem TpaH3uTUBHOE camogeiicTeune Zg.

(a) Obwee yncno nupamug,.

P(Z) = £ Y eld)af! =

dl6




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

3afaum c peweHnsMu

3apava TI1-6...

d=1,2,3,6. ¢o(1)=¢(2) =1, p(3) =p(6) =2.
1
=] 8 [:c?+1:%+2x§+21:6] = Py (x1,...,6)

(Pz, Mbl yxe Haxogunmn B 3agade T11-3).

#Col(2) = P(2,...,2) =
4.21

- 1[26+23+2~22+2-2} = — =1

6
#Col(3) = P(3,...,3) =

6

780

1
= [ +3°+2.87+2.3] = == =130



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

3afaum c peweHnsMu

3apaua TN-6... Pro(a1,...,m6) = 3 [2§ + 23 + 223 + 26 ]

(6, B) Yncno nupamug ¢ 1-ii u 3 < KpacHbIMU rpaHsiMu.
Monaraem y; =y, y2 = y3 = 1 (cnegmm TonbKo 3a KpacHbIMM
rpansmun), o1 =y +2, 10 = y> +2, 13 = > + 2.

Ply) = 2 [+ 20+ (7 +2)° +26° + 2 265 +2)] =

1
= 6[u0+uly+u2y2+---+u696] =

[(2°+2°+2°+4) +6-2°y+ (16-15+12)y° +...] .
up = 84/6 = 14, wuy = 2° = 32, wup = 252/6 = 42.

=

Yucno nupamug c:

(6) ogHOIA KpacHOM rpaHblo — u; = 32,

(B) He MeHee, 4eM 3-5i KpaCHbIMN TpaHsSMN —

H£00l(3) — (g +u1 +us) = 130 — (14 + 32+ 42) = 130 — 88 = 42.
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YTto Hapgo 3HaTL

Paspensl

@ YTO0 Hapmo 3HaTb



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

YTto Hapgo 3HaTL

@ [lelicTBre rpynnbl Ha MHOXECTBE: AiBa OMPEAENEHUS. §-LUKIbI,
Tun nepectavosku. Opbutsl.
HenogsuxHble Toukn rpynnbl npeobpasosaHuii: dukcaTop u
cTabunusaTop. Jlemma BépHcaiiga.

o [pynnbl BpaleHunii nnaToHoBbIX Ten. [Npumepsi.

@ [lpumeHeHne nemmbl BépHcaiiga ana pewerns
KOMBUHaTOpHbIX 3aga4. [pumepsl.

@ [leiicTeme rpynnel BpalieHnii kyba Ha ero 31emMeHTbI.

o Llnknoeoii nHpekc: onpegenernne n ceolicTea. BeluncneHue
qucna opbut yepes uMKNOBONA uHgekc. Npumepsl.

@ Peuwienns kombuHaTopHOli 3aga4n 06 oxxepenbsx.

@ Teopema Pendunga-loiia n eé npumeneHne ans peleHus
KOMBuHaTOpHbIX 3aga4. [Npumepsl.
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